

SN - Litteraturvidenskab og Kulturstudier
(Studienævns møde November)

10-11-2021 10:15 - 12:00
Online (Zoom)

Deltagere:

Adam Paulsen (AP), Anne Klara Bom (AB), Charlotte Kroløkke (CK), Martin Hemmje Østergaard (MØ), Robyn Hjære Jakobsen (RJ), Søren Frank (SF), Sten Pultz Moslund (SM), Jeanet Dal (JD), og Signe Østergaard Christensen (SØ).

Afbud fra:

Madikken Emmalie Zelda Thomsen (MT), Mervan Erdem (ME), og Sally Alsted Nørgaard (SN).

Referent:

Hala Wandall (HW)

Punkt 1: Godkendelse af dagsorden

Beslutning for Punkt 1: Godkendelse af dagsorden

Godkendt

Punkt 3a: Studienævnetsformanden

- Valg til studienævn
- Studiegenstartsmidler
- Dekanat holder stormøde for studerende vedr. den seneste tids besparelserprocesser

Beslutning for Punkt 3a: Studienævnetsformanden

- SF minder om, at der er valg til studienævnet. CK fortæller, at der på Kulturstudier er fire studerende der har planer om at stille op. MØ fortæller desuden, at han har kendskab til mindst én studerende på litteraturvidenskab, der ligeledes stiller op til valget.

- SF fortæller, at der har været to ansøgninger om midler i forbindelse med puljerne til studiegenstart, fra i alt fire studerende. De er sat i kontakt med hinanden, så de kan lave et samlet litterært arrangement.

Herudover er der flere projekter på tegnebrættet, som ikke er på plads endnu. Hertil har studienævnet fået tilladelse til at gøre brug af Direktionens pulje i foråret 2022.

- SF orienterer studienævnet om, at dekanatet vil afholde et stormøde for studerende for at tale om de besparelserprocesser, der har været på Humanistisk Fakultet. Den endelige dato er endnu ikke meldt ud.

Punkt 3b: Studieleder Kulturstudier

Beslutning for Punkt 3b: Studieleder Kulturstudier

CK fortæller, at der er fire studerende, der påtænker at stille op til valget.

Punkt 3c: Studieleder Litteraturvidenskab

- Møde i aftagerpanel
- Fagråd i gang igen
- Studieordningsrevision pga. ny normaftale og nyt Vademecum (proces)
- Momentum litteratur
- Alumneforering - generalforsamling

Beslutning for Punkt 3c: Studieleder Litteraturvidenskab

- SF fortæller, at der har været afholdt møde i aftagerpanelet - og at mødet gik godt. Aftagerpanelet har blandt andet drøftet nøgletal, herunder ledighedstal, optag og studieintensitet.

SF fortæller yderligere, at der er nye medlemmer i aftagerpanelet, herunder Sara Skov Jørgesen, som er tidligere studerende og arbejder i forlagsbranchen, samt Jeppe Sengupta Carstensen som er redaktør på tidsskriftet Ny Jord.

- SF er i kontakt med fagrådet på Litteraturvidenskab, der er igang igen. På nuværende tidspunkt består fagrådet af fire studerende, som har planer om at rekruttere flere studerende i løbet af efteråret samt i foråret.

- SF fortæller, at der er planer om at lave en studieordningsrevision ifm. det nye Vademecum 2023. SF nævner hertil, at det måske allerede kommer på plads til optag 2022. Studienævnet vil høre nærmere, når der er noget mere konkret at forholde sig til.

- SF orienter studienævnet om, at tidligere studerende, Mikkel Andersen, der er kommunikationsansvarlig hos Teater Momentum har planer om at lave Litteratur Momentum. I dén forbindelse påtænker Mikkel at række ud til de studerende på Litteraturvidenskab. AB tilføjer her, at der i Odense er en bred aftale med både Teater Momentum og en række andre kulturinstitutioner vedrørende nogle gode rabatordninger til de studerende.

- SF informerer desuden om, at der er stiftende generalforsamling i alumneforeningen for Litteraturvidenskab fredag den 19. november, klokken 20 i U77. SF opfordrer studienævnets medlemmer til at sprede budskabet blandt de studerende, der er velkomne til at deltage.

Punkt 3d: Studerende

Beslutning for Punkt 3d: Studerende

Ingen meddelelser.

Punkt 3e: Andre

Beslutning for Punkt 3e: Andre

Ingen meddelelser.

Punkt 4: Behandling af indkomne studenteransøgninger

Punkt 5a: Talentudmærkelser for Forår 2021

Yderligere afgrænsning af **hvilke ekstra-curriculære aktiviteter, der kan føre til udmærkelse.**

De nuværende kriterier fremgår hjemmesiderne for [Litteraturvidenskab](#) og [Kulturstudier](#).

Beslutning for Punkt 5a: Talentudmærkelser for Forår 2021

Studienævnet drøfter, om der er behov for at revidere i listen over, hvilke ekstra-curriculære aktiviteter, der kan føre til udmærkelse. Herunder pointeres, at en del af de

nuværende aktiviteter ikke har været afholdt grundet corona-pandemien. Hertil drøfter studienævnet specifikt punktet om "deltagelse i relevante aktiviteter, der ikke i forvejen er en del af din uddannelse", som en mulighed for at indstille til udmærkelser på eksamensbeviset på baggrund af aktiviteter, der ikke er dækket af de andre. Studienævnet bliver enige om at fastholde de nuværende aktiviteter - og at faggrupperne løbende drøfter, om der skal tilføjes flere punkter på listen.

Punkt 5b: Eksamensplaner til godkendelse

Beslutning for Punkt 5b: Eksamensplaner til godkendelse

Studienævnet godkender eksamensplanerne uden kommentarer.

Punkt 5c: Orientering om plagiatsager vinter 20/21 + sommer 21

Beslutning for Punkt 5c: Orientering om plagiatsager vinter 20/21 + sommer 21

Studienævnet orienteres om de plagiatsager der har været behandlet ved vintereksamen 2020/2021 samt sommereksamen 2021.

Punkt 6a: Midtvejsevaluering - Kulturteori og-historie samt Kulturanalyse

Beslutning for Punkt 6a: Midtvejsevaluering - Kulturteori og-historie samt Kulturanalyse

Studienævnet forholder sig til begge punkter om midtvejsevalueringer samlet.

- Studienævnet hæfter sig ved, at de studerende er meget positive i deres evalueringer. Evalueringerne viser, at der er sket en positiv udvikling med fagene, herunder valget om, at der kun er én underviser på faget.

Studienævnet drøfter formatet med skiftende undervisere i ét fag, som til tider kan virke forvirrende for de studerende. Hertil nævnes, at det er vigtigt med en tydelig tovholder og en forventningsafstemning med de studerende undervejs.

Nogle af de studerende har udtrykt en frustration over, at en del af pensum er på engelsk - og hertil understreger studienævnet, at det er forventeligt med engelsksprogede tekster på en kandidatuddannelse.

Punkt 7: Ingen sager til behandling

Punkt 8a: Evalueringsstrategi - fokus på midtvejsevalueringer

Beslutning for Punkt 8a: Evalueringsstrategi - fokus på midtvejseevalueringer

Studienævnet drøfter, hvordan midtvejseevalueringerne skal foretages for de to uddannelser.

SF vil udarbejde et arbejdsark, hvor det tydeliggøres **hvordan uddannelserne** fremadrettet vil arbejde med midtvejseevalueringer.

Studienævnet drøfter blandt andet at midtvejseevalueringer især er praktiske og givende i efterårssemestret, da der netop er startet nye studerende. Hertil diskuteres om midtvejseevalueringerne skal være anonyme, når slutevalueringerne allerede er det. Der drøftes herunder, at der er en fordel i at afvikle midtvejseevalueringen som en dialog, fremfor en anonym evaluering, hvor underviser ikke kan indgå i en givende dialog med de studerende.

Punkt 8b: Kulturstudier: Opdateret årshjul

Beslutning for Punkt 8b: Kulturstudier: Opdateret årshjul

CK fortæller, at der er fokus på at øge diversitet i studenteroptaget fremadrettet, da optaget på kulturstudier er temmelig homogent, blandt andet i forhold til køn og uddannelsesbaggrund. CK fortæller blandt andet, at hun er i dialog med bacheloruddannelsen i Idræt og Sundhed, der tidligere har søgt ind på kandidatuddannelsen i Kultur og Formidling.

Faggruppen på Kulturstudier vil drøfte studenteroptaget og mulighederne for øget diversitet på deres møde i december, blandt andet ved at ændre på optagelseskriterierne.

Punkt 8c: Planlægning af konstituerende møde 2022

Studienævnet skal senest 15. januar 2022 fremsende valget af studienævnsforperson **til godkendelse hos dekanen.**

Samme deadline er gældende for indstilling af studieledere.

De nærmere bestemmelser fremgår af bilaget.

Studienævnet skal derfor planlægge det konstituerende møde i januar 2022, således at ovenstående deadline holdes.

Beslutning for Punkt 8c: Planlægning af konstituerende møde 2022

Studienævnet drøfter selve opstillingsprocessen til valget, da flere giver udtryk for, at det er en meget omstændig proces - der ikke altid giver mening for kandidaterne.

Punkt 9a: Høring: Styring og udbud af valgfag

Beslutning for Punkt 9a: Høring: Styring og udbud af valgfag

Studienævnet har ingen kommentarer til høringen.

Punkt 9b: Høring: Videnskabsteori I

Studienævnet skal tage stilling til en omlægning af Videnskabsteori I.

Ændringerne er beskrevet i bilaget "Omlægning af Videnskabsteori 1" og drejer sig om:

- samlæsning af faget i 13x2 timer indenfor hver samlæsningssøjle (punkt 1a)
- forslag til ny fælles fagbeskrivelse (punkt 1b), herunder
 - pensumomfang (punkt 1c)
 - eksamensform (punkt 1d)
- reduktion i søjleantal (punkt 2)

Beslutning for Punkt 9b: Høring: Videnskabsteori I

Faggruppen for Litteraturvidenskab drøfter høringen i forbindelse med de kommende studieordningsrevisioner - og vender tilbage med et forslag til studienævnet.

Punkt 10: Eventuelt

Beslutning for Punkt 10: Eventuelt

CK har modtaget henvendelser fra studerende på Kultur og Formidling ifm. undervisningsafvikling og de stigende Covid-19 smittetal, herunder Covid-19s status som samfundskritisk sygdom igen.

De studerende efterspørger blandt andet mulighed for hybrid-undervisning. En model kunne eksempelvis være, at studerende der er utrygge ved situationen eller som er i en særlig risikogruppe kan deltage i undervisningen online, mens andre studerende er fysisk tilstede.

Studienævnet drøfter her de tidligere erfaringer med hybridundervisning, der ikke var en optimal løsning for de studerende. Alternativt kunne man planlægge et skiftevis rul hvor hver anden undervisningsgang afvikles online.

Der er fra universitets side ikke meldt ud omkring nye tiltag vedrørende restriktioner eller omlægning af undervisning, hvorfor studienævnet på nuværende tidspunkt ikke ændrer noget i afvikling af undervisningen.